

# 英國會擬限銀行槓桿比率

英媒報道，英國國會銀行標準委員會今日會向財相歐斯邦動議修改銀行業改革法案，將銀行槓桿比率限於4%或以下，即不可多於銀行資產負債表的25倍。政府早前希望將比率限定於3%，以符合國際協議。

消息人士指，委員會認為槓桿議題是改革法案的「重大瑕疵」，候任英倫銀行行長卡尼上月曾公開贊成槓桿比率設限，認為有助維持緩衝股權。現任行長默文·金稱，銀行業極關注證券回報，並在槓桿議題積極游說政府。

## 德執政聯盟：希退或成真

另外，德國執政聯盟內的基督教社會聯盟(CSU)秘書長多布林特昨受訪時稱，希臘仍是歐元區最大威脅，「希退」可能成真。他表示，外界雖讚希臘重回正軌，但歐盟應為歐元區破產及脫歐訂立法律框架，免生混亂。多布林特去年曾指希臘應開始以舊幣德拉克馬支付一半退休金及公務員薪金，為脫歐鋪路。

■《星期日電訊報》/路透社

## 韓國聯合參謀本部和韓美聯合同今日

起展開為期11日、代號「關鍵決斷」的聯合軍演，由於朝鮮上周以抗議韓美軍演為由，宣布今日起廢止《朝鮮停戰協定》，外界非常關注朝鮮最高領導人金正恩今天的舉動。朝鮮黨報昨再發表導彈威脅言論，警告要將美韓變成「一片火海」。

# 韓美今軍演 首爾上調戒備等級

# 朝警告：要韓美「一片火海」

朝鮮勞動黨機關報《勞動新聞》稱，已進入大決戰狀態的前線部隊、海陸空三軍、戰略導彈部隊、勞農赤衛隊、朝鮮紅色青年近衛隊等，在等待最後衝鋒命令，多樣化核打擊手段也處於待命狀態。文章還說：「只要祖國統一聖戰炮聲一響，給我們民族強加各種不幸和痛苦的美國和南朝鮮巢穴就會變成一片火海。」

署F-22隱形戰機、B-52轟炸機和核動力航空母艦。為回應軍演，朝鮮今明兩日將在江原道元山一帶，舉行由海陸空三軍和特殊戰鬥部隊參與的大規模訓練。專家預測，朝鮮還可能發表其他形式的「挑釁聲明」，單方面宣布進入戰爭狀態。韓方並預計，考慮到朝鮮最近將東海和南海指定為禁航禁飛區，朝方有可能發射射程120公里的KN-02等短程導彈。

京大學國際安全研究項目主任朱峰指，朝鮮不願安理會決議，堅持第3次核試，令中國對朝政策發生轉變。他指出，北京如今已決定透過外交施壓，迫使朝鮮改變舉動。

## 廢停戰協定 報復華通過制裁

波士頓大學國際關係教授凱勒認為，朝鮮不承認《停戰協定》是十分嚴重，或在報復中國通過安理會制裁決議。不過韓聯社指出，就像2009年表示不再遵守《停戰協定》，朝鮮這次威脅最終也可能是「雷聲大雨點小」。

■《紐約時報》/法新社/路透社/韓聯社

## 或宣戰爭狀態 韓料朝射導彈

今次韓美軍演由韓國聯合參謀本部主導，1萬多名韓軍和3,500多名美軍參與，並會部



美國導彈驅逐艦「拉森」號前日抵韓，準備參與軍演。美聯社



金正恩日前透過望遠鏡視察韓國舉動。法新社

# 公投馬島地位 阿根廷斥英操控

有居民用汽車砌出「Yes」字，以示投贊成票。路透社



英國和阿國有主權爭議的馬爾維納斯群島(英稱福克蘭群島)昨今兩日舉行公投，決定是否保留英國海外領土地位。阿國外交部日前表示，英國無權通過公投改變馬島法律地位，希望英方履行國際義務重啟雙邊談判。英國首相卡梅倫則威脅「為保島不惜一戰」。這是1982年阿根廷和英國圍繞馬島主權歸屬問題爆發戰爭以來，該島舉行的首次正式公投。

阿根廷指出，這次公投完全由英國當局操控，不具備任何法律效果。有

分析人士認為，公投可能使阿英關係再度緊張。

馬島約2,500名島民中，僅1,649人在當地出生的長期居民登記參與公投，其中不少是英國人後裔，預料能保留英國海外領土地位。英阿1982年4月爆發馬島主權戰爭，英國戰勝，但阿國未放棄，希望通過談判解決爭端。阿方認為，公投有違國際法和聯合國決議。聯合國1965年通過決議，將馬島問題納入「去殖民化」範疇。

■綜合報道

# 昂山連任民盟黨魁 老青黨員內訌

緬甸反對黨全國民主聯盟(民盟)昨舉行歷來首次全國黨代表大會，由120萬名黨員中120人組成的中央委員會，一致通過昂山素姬連任黨魁。不過，有「少壯派」黨員不滿新選出的15名核心執行委員幾乎皆為老黨員，有些更年屆90，希望招募更多有從政經驗及較高學歷的40至50歲黨員接棒，迎戰2015年大選，但指仍會支持現屆領導人。

民盟當前首要目標是勝出大選，不過今次大會暴露了其不少問題，包括從政經驗不足、內部矛盾等。昂山素姬把握機會，為大選作準備，強調有必要為民盟注入新血，加強組織力量。

有西方外交官則認為，緬甸經濟、教育及醫療體系仍未步入正軌，質疑民盟即使成為執政黨，亦無能力領導緬甸脫貧。■法新社/美聯社

# 委下月14日大選 反對派謀捲土重來

委內瑞拉總統查韋斯上周病逝，國家選舉委員會前日宣布，將在下月14日舉行大選。反對派聯盟昨推舉去年10月大選落敗的卡普里萊斯出戰，挑戰代總統馬杜羅。選舉日期公布前，兩大陣營急不及待互轟，火藥味十足。

反對派不滿馬杜羅任代總統違憲，杯葛宣誓儀式，馬杜羅演說時多次反擊。卡氏批評馬杜羅濫權，嘲諷無人會選他當總統。■美聯社/法新社/路透社

# 祖父臨終賜婚 化解家宅噩運

# 南非8歲童娶61歲人妻

馬西拉與新娘親吻。網上圖片



新娘手上戴了婚戒。網上圖片



不認還以為馬西拉是花仔。網上圖片

南非8歲男童馬西拉為完成祖父遺願，日前「迎娶」61歲已婚5子之母沙班古，但兩人並無簽婚書，亦不會同住，做一對無名無實的夫婦。

婚禮共花費1,500英鎊(約1.74萬港元)，新人在100名賓客見證下，交換戒指及親吻。馬西拉母親佩佩與絲稱，長輩臨終前交託要求馬西拉結婚的遺願，為令祖父先欣悅安寧，遂遵從指示，以免家族有噩運降臨。

## 渴望結婚 將來再娶同輩

馬西拉表示自己也想結婚，並很愛沙班古，對於能「迎娶」她甚感高興。但他強調長大後會選擇與年齡相若的女子再婚。■英國《星期日太陽報》

# 希拉里靠吃辣椒變鐵人



美國前國務卿希拉里(見圖)任內破紀錄出訪逾100個國家，幾乎終年無休，耐力驚人。即將出版的個人傳記《國務卿：與希拉里同行》魯特至美國權力核心》披露，她當鐵人的「秘技」是狂吃辣椒，叫人驚訝。

傳記由著名記者加塔斯執筆，她稱自己雖比65歲的希拉里年輕一半，但精力顯然不及對方。加塔斯透露一次與希拉里同行，一日內連去4個國家，飛越6個時區。

## 吃足20年 刺激大腦助排毒

希拉里曾表示，1992年隨丈夫克林頓入住白宮後，便開始吃辣椒習慣，2009年更「邊吃邊參加」民主黨總統初選，認為吃辣椒可流汗，激發身體系統，不但保持清醒，亦能排出體內病毒。■《紐約每日新聞》

# 幼稚園教師堂上叫學生舔血

挪威一名幼稚園臨時女教師日前帶着一支盛有自己血液的試管上班，更即與讓學生觀賞兼「品嚐」，「中招」學童多達12人。家長得悉後大為震驚，變態教師事後已接受愛滋病和乙型肝炎檢驗，當局認為學生受感染機會非常低。該教師最近看醫生時，向護士索取一支自己的血液。她在課堂「分享時間」把血液倒在碟上，並讓學生傳聞。有學生問「可否摸摸看?」、「如何擦掉血液?」，教師把沾血手指放進嘴裡，小童紛紛照做。她事後已被解僱。■路透社

# 踢神奇足球 碧咸球技人人有



兩款玩具足球的宣傳照。網上圖片

你也能踢出碧咸「七旋斬」或足球小將的「魔球」!日本玩具商BANDAI月底將推出兩款獨特設計的「魔球」，讓6至10歲的玩家有媲美職業足球員的球技，每個售價為2,100日圓(約170港元)。

其中一款「搖擺射球」內置一個120克重物，當玩家踢向底部時，足球在飛行途中會不斷搖擺，猶如漫畫中的魔球。另一款「彎曲射球」兩邊重量不一，玩家只要把較輕一方向下，踢出足球時會產生旋轉，造出「香蕉球」效果。■綜合報道

# 湊仔做家務 媽媽應年賺36萬

做家務有糧出?英國法通保險公司研究報告指，若英國母親受薪照顧子女及做家務，應獲3.15萬英鎊(約36.4萬港元)年薪;照顧子女至成年，每名需花費約15.4萬英鎊(約178萬港元)。逾7成家長表示，賺錢首要目的是死後讓子女仍有錢生活或應急。

研究稱，英國母親平均每周花71小時做家務，父親則只有53.5小時，可獲2.4英鎊(約27.7萬港元)年薪。法通保險總裁伯恩斯表示，照顧子女十分艱辛，報告正好指出為人父母的重要性，他們的「經濟價值」超越一般人想像。■《星期日郵報》

# 笨賊偷手機自拍

# 照片上載失主fb



「笨賊」自作自受!美國一名男子日前搶走路人的蘋果iPhone後，竟自拍吸食大麻(見圖)，還將照片上載至受害人的社交網站facebook帳戶，儼如向警方自首。電子產品賊仔暴行蹤時有發生，去年12月少女庫克斯與數名朋友搶去他人的iPod，其後在鏡頭前自拍，再上載社交網站「斷正」。加州一名母親在商店偷走顧客的iPad，其子女為她拍照後，照片傳送至失主的雲端帳戶，被警方拘捕。■《紐約每日新聞》

# 狗狗穿金戴銀鬥一番



英國伯明翰舉行年度Crufts名犬大賽，吸引來自香港、馬來西亞等地的愛狗人士參與。其中一隻美國可卡犬「穿金戴銀」，戴上有金色珠片的網狀帽，非常可愛，對冠軍寶座胸有成竹。主辦單位表示，今屆有破紀錄的2,131隻狗狗參賽，進行靈活度等多項測試，估計將吸引14.5萬人參觀。■網上圖片